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A ma gyar egész ség ügy hosszú évek óta meg ú ju lás -
ra vár, ami nek ered mé nye az el múlt hat év ben el vég zett
vizs gá la ta ink alap ján a rend szer dön tés ho zói kö ré re jel -
lem zô pro ak ti vi tás. Sa ját mik ro kör nye ze tük ben az el lá -
tás meg ú jí tá sát cél zó kí sér le tek tö me gét vé gez ték el,
ami nek ré vén je len tôs tu dás ra és ta pasz ta lat ra tet tek
szert. Mind en nek összes sé gé ben je lent ke zô kor sze rû -
sé gét az mu tat ja, hogy az egész ség ügy vi lág vi szony lat -
ban meg va ló su ló új ra for má lá sát megalapozó Porter-
féle egész ség ü gyi ér ték lánc meg ha tá ro zó ele mei meg je -
len nek a ma gyar dön tés ho zók gon dol ko dá sá ban, szak -
mai el kép ze lé se i ben.

The Hungarian Health Care system has been waiting
for a re form for many years resulting proactivity among
decision-makers according to our surveys of the last six
years. In their microenvironment they have performed
masses of experiments targeting provision reforms, by
which they have gained significant knowledge and
experiences. Modernity of it as whole is clearly shown
by the fact that determinative elements of Porter’s
Health Care Value Chain that provides sound basis for
worldwide redefinitions of health care, appear in think-
ing and professional conceptions of the Hungarian
decision-makers.

BE VE ZE TÉS

A gaz da sá gi vál ság so ka kat el bi zony ta la ní tott és még
töb bek szá má ra je lent még a mai na pig ne héz sé ge ket. Az
ilyen krí zis hely ze tek sok min den re al kal ma sak, töb bek kö -
zött ar ra is, hogy ha tá sos fi gyel mez te tés nek ve gyük ôket, és
meg ért sük, nincs más út, mint hogy nagy mér ték ben kell vál -
toz zunk, vál toz tat nunk. Egy ilyen hely zet ben ben ne van az
az óri á si le he tô ség is, hogy új ra gon dol junk min dent, és új
ala pok ra he lyez zük a mû kö dé sün ket. Nincs ez más ként az
egész ség ügy ben sem, kü lö nö sen azért, mert az el kö vet ke -
zô év ti ze dek az egész ség rôl fog nak szól ni.

A vi lág gaz da ság fo lya ma tos fej lô dé sé ben a meg ha tá ro -
zó tech no ló gi ák és a fo gyasz tói igé nyek be fo lyá so ló ere je is
cik li ku san vál to zik. Eze ket a vál to zá sokat a mint egy öt ven é -
ves pe ri ó du sok kal jel le mez he tô Kondratyev-ciklusok ír ják le,
ame lyek kö zül a 2000-es évek ele jén a ha to dik ba lép tünk
be. En nek a pe ri ó dus nak az egész ség gaz da ság az egyik fô -
sze rep lô je, mely nek tech no ló gi ai alap ja a bi o tech no ló gia és
az ideg tu do má nyok ered mé nyei, a fo gyasz tók ol da lá ról pe -
dig a tel jes egész ség irán ti óri á si igény ha tá roz za meg [1].

A trend ere jét és je len tô sé gét jól mu tat ja az az elô re jel zés,
amely sze rint az Ame ri kai Egye sült Ál la mok ban 2082-re a
tel jes GDP fe lét az egész ség fo gyasz tás te szi ki, és en nek
csu pán mint egy har ma da lesz a köz fi nan szí ro zott egész -
ség ü gyi el lá tás [2]. A gaz da sá gi fej lô dés mo tor ja ként a ku ta -
tás-fej lesz té si te vé keny ség egyik meg ha tá ro zó te rü le te is az
egész ség fo gyasz tás és en nek ré sze ként az egész ség ügy.
Egész sé gi pa ri szi lí ci um völ gyek jön nek lét re, ame lyek ben
kis te rü le ten erôs in no vá ci ós, koc ká za ti tô ke és spin-off ak -
ti vi tás ala kul ki. Egy ilyen gaz da sá gi tér ség jött lét re pél dá ul
az Öresund híd két ol da lán, Mal mö és Kop pen há ga kör nyé -
kén. Ezen né hány tíz ki lo mé ter nyi te rü le ten több száz bi o -
tech no ló gi ai, te le me di ci ná val, di ag nosz ti ká val, élet tu do má -
nyok kal fog lal ko zó vál lal ko zás jött lét re rö vid idô alatt [3].
Eb ben a je len tô sen fel gyor sult egész ség gaz da sá gi fej lô dés -
ben az egész ség ügy nek is meg kell ta lál nia a sa ját in no vá -
ci ós le he tô sé ge it, meg ú ju lá sá nak út ját és for rá sa it. En nek a
fo lya mat nak az el in dí tá sá ban egy 2006-ban meg je lent
könyv je len tett egy ér tel mû mér föld kö vet, Mi chael Porter és
Elizabeth Teisberg: Redefining Health Care cí mû mû ve [4].
Porter a mo dern vál la la ti mû kö dés alap ja i ként szol gá ló, ró la
el ne ve zett ér ték lánc kon cep ció és öt té nye zôs ver seny mo -
dell meg al ko tó ja. Mun ká já nak meg ha tá ro zó vol tá ra utal,
hogy pél dá ul ér ték lánc kon cep ci ó ja az ISO mi nô ség biz to sí -
tá si rend sze rek egyik kulcs fon tos sá gú ele me. Mint egy év ti -
zed nyi ku ta tó- és elem zô mun kát, va la mint több pub li ká ci ót
kö ve tô en je lent meg az em lí tett köny ve, me lyet szá mos ki e -
mel ke dô tu dós és szak ér tô pub li ká ci ó ja kö ve tett az egész -
ség ügy és a köz gaz da ság tan te rü le té rôl. 

Porterre így az egész ség gaz da ság aty ja ként is te kint he -
tünk ma már, aki egész ség ü gyi ér ték lánc mo dell jé vel meg a -
la poz ta az egész ség ügy meg ú ju lá sát, új ra al ko tá sát. Meg kö -
ze lí té se és szem lé le te ér té ké nek ér zé kel te té sé re áll jon itt a
Mayo Kli ni ka igaz ga tó já nak a könyv meg je le né sét kö ve tô en
meg fo gal ma zott vé le mé nye: „Egy pro fesszor a Har vard ról
azt mond ja, itt az ide je an nak, hogy új ra de fi ni ál juk az egész -
ség ü gyet, és a Mayo Kli ni ka egyet ért ve le. Porter köny ve
se gít meg al kot ni a nem ze ti egész ség ü gyi re form prog ram -
ját, és a Mayo Kli ni ka kész ar ra, hogy ré sze le gyen en nek a
vál to zás nak” [5]. Az ó ta szám ta lan pél da mu tat ja, hogy az új -
ra de fi ni ált egész ség ügy ké pes va ló ban meg ú jul ni, új pá lyá -
ra ál lí ta ni a szol gál ta tá so kat és azok rend sze rét, ezért
Porter ér ték köz pon tú mo dell je má ra Eu ró pá ban is el kezd te
hó dí tó út ját. Je len köz le mény ke re tei ezen fo lya mat rész le -
tes be mu ta tá sát nem te szik le he tô vé, egyet len pél da ként
azon ban áll jon itt az új brit kor mány jú li us ban köz zétett
egész ség ü gyi át a la kí tá si ter ve it össze fog la ló Fe hér Könyv,
amely az ügy fél köz pon tú el lá tá si rend szer fel é pí té sét cé loz -

A ma gyar egész ség ügy kész a meg ú ju lás ra –
Dön tés ho zói vé le mény tér kép a nem zet kö zi egész ség gaz da sá gi 
trend tük ré ben
Dr. Lan tos Zol tán, GfK HealthCare
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za meg [6]. A vál toz ta tás cél ja it és tar tal mát már a fe je zet cí -
mek is pon to san mu tat ják:
• Szabadítsuk fel a Nemzeti Egészségügyi Szolgálatot
• Tegyük elsô vonalba a beteget és a közérdeket
• Javítsuk az egészségügyi kimeneteket
• Autonómia, elszámoltathatóság és demokratikus legiti -

náció
• Csökkentsük a bürokráciát és javítsuk a hatékonyságot
• Konklúzió: csináljuk is meg

Porter mo dell jé nek si ke rét és el fo ga dott sá gát az ala poz -
za meg, hogy ku ta tó mun ká ja so rán ala po san meg is mer te a
gyó gyí tás fo lya ma tát, an nak fel a da ta it és le he tô sé ge it mind
az or vos, mind a be teg ol da lán, majd en nek nyo mán köz -
gaz da sá gi mo dell be tud ta ön te ni a te rá pi ás fo lya mat lege
artis meg va ló sí tá si mód ját. Az itt be mu ta tott egész ség gaz -
da sá gi trend erô sö dé se ide jén ér de mes nek lát tuk meg vizs -
gál ni, hol tart a ma gyar egész ség ügy an nak új ra de fi ni á lá sá -
ban és mennyi re kész a meg ú ju lás ra.

MÓD SZE REK ÉS ESZ KÖ ZÖK

Több ku ta tás, fel mé rés és elem zés ta pasz ta la ta it össze -
gez tük a té ma vizs gá la ta ér de ké ben. 2005-ben Porter
egész ség ü gyi ér ték lánc mo dell je és a ha zai pub li kált ada -
tok, ku ta tá si ered mé nyek bir to ká ban ele mez tük az egész -
ség ü gyi rend szer né hány sa já tos sá gát [7]. 2007-ben, az ak -
ko ri OGyK (Or szá gos Gyógy in té ze ti Köz pont) egy el lá tó -
cent ru mát vizs gál tuk meg asze rint, mi lyen mér ték ben va ló -
sult meg a Porter ál tal le írt ér ték lánc [8], 2007. feb ru ár és
2009. ok tó ber kö zött össze sen 672 or vos sal ké szí tet tünk
mély in ter jú kat, me lyek alap ján le ír tuk a ma gyar egész ség -
ügy ben meg fi gyel he tô vál to zá so kat, kü lö nös te kin tet tel a
rend sze ren be lül ki a la ku ló ver seny re [9]. Vé gül 2009. de -
cem ber és 2010. már ci us kö zött két lép csôs, 15 szak ér tôi in -
ter jút és 150 kér dô í ves meg kér de zést ma gá ba fog la ló ku ta -
tást vé gez tünk az egész ség ü gyi dön tés ho zók vé le mé nyé rôl
ki lenc té ma kör ben: fi nan szí ro zás és for rás el osz tás; dön té si
szin tek a rend sze ren be lül; biz to sí tás és el lá tá si szin tek; tel -
je sít mény; hu mán erô for rás; tu laj don vi szo nyok; be te gek költ -
sé ge és esély e gyen lô ség; il let ve in no vá ció [10].

Ezen vizs gá la ta ink ban Porter mun ká ja nyo mán elô tér be
he lyez tük az egész ség ügy ér ték köz pon tú sá gá nak és tel je -
sít mény el vû sé gé nek elem zé sét, fo lya mat szem lé le té nek és
ered mény köz pon tú sá gá nak meg ha tá ro zá sát, va la mint a
szol gál ta tók, szol gál ta tá sok ver se nyé nek és a be teg köz pon -
tú ság ak tu á lis hely ze té nek le í rá sát.

ERED MÉ NYEK

Má ra az egész ség ügy sze rep lôi tel jes mér ték ben egyet -
ér te nek ab ban, hogy egy sé ges szem lé le tû rend szert kell fel -
é pí te ni, fi gye lem be vé ve va la mennyi össze füg gést, egy -
más ra ha tást és az összes rend szer e le met. Itt meg je le nik az
a gon do lat, hogy ez az zal is együtt jár, hogy nem csak az
egész ség ü gyet kell fi gye lem be ven ni a rend szer meg ter ve -

zé se kor, ha nem az egész sé get be fo lyá so ló összes té nye -
zôt, be le ért ve töb bek kö zött az ok ta tást, csa lád po li ti kát, sza -
bad i dôs és sport po li ti kát, egész ség ter mé kek és szol gál ta tá -
sok adó- és já ru lék po li ti ká ját, ku ta tás-fej lesz té si po li ti kát.
Összes sé gé ben a ha zai egész ség tô ke fej lesz té sét szol gá ló
rend szert kell ki a la kí ta ni, ami hez egy ér tel mû po li ti kai dön té -
sek szük sé ge sek. A meg is mert vé le mé nyek alap ján az alap -
ve tô szak mai kér dé sek ben egyet ér tés mu tat ko zik a rend -
szer sze rep lôi kö zött, ami fon tos elô re mu ta tó ele me a mai
hely zet nek.

A ha zai ku ta tás-fej lesz tést szin te egy ön te tû en fon tos nak
tart ja min den ki, az ál ta lá nos vé le mény sze rint enél kül nem
lé tez het jól mû kö dô egész ség ügy. A fej lesz té sek fon tos te -
rü le te ként je lö lik meg az ér ték te rem tô fo lya ma tok rend sze -
ré nek fel é pí té sét, ezen be lül a betegút-menedzsmentet, a
mé ré se ken, té nye ken, így mi nô sé gi és mennyi sé gi mu ta tó -
kon ala pu ló dön tés tá mo ga tást, a szol gál ta tá sok kont roll ing-
rend sze rét, a te rá pi ás el vek hez iga zo dó terápiamenedzs-
mentet. Ezek min de gyi ke olyan te rü let, amely Porter ér ték -
el vû fo lya mat mo dell jé nek meg ha tá ro zó ele me, és vég e red -
mény ben kö vet ke zik is a kor rekt mi nô ség biz to sí tá si szem lé -
let bôl. Ne fe led jük, a kor sze rû mi nô ség biz to sí tás ér ték lánc
kon cep ci ó ját ép pen Porter al kot ta meg.

Má sik ki e mel ten fon tos nak tar tott fej lesz té si te rü let a hu -
mán erô for rás menedzsmentje, el sô sor ban a szak kép zé sek
és to vább kép zé sek rend sze ré nek meg ú jí tá sá val. A rend -
szer el vû ség itt is meg je le nik ab ban a te kin tet ben, hogy az
elô re meg ha tá ro zott cé lok hoz és az asze rint be ter ve zett igé -
nyek hez kell iga zí ta ni. A mi nô sé gi fel a dat el lá tás, cél o ri en tált
fel a dat-meg ha tá ro zás és vissza mé rés ele mei itt is meg je -
len nek; az ál ta lá nos vé le mény sze rint egy ér tel mû fel a da tok
kel le nek a rend szer min den sze rep lô jé nek vissza jel zés sel
és szá mon ké rés sel.

Az egész ség ügy hely ze te kap csán meg ke rül he tet len té -
ma a költ sé gek, for rá sok és fi nan szí ro zá si meg ol dá sok kér -
dés kö re. A dön tés ho zók mint egy egy ne gye dét (26%) kép vi -
se lô ide a lis ta ki sebb ség ki vé te lé vel min den ki tisz tá ban van
az zal, hogy a je len le gi rend szer összes sé gé ben túl í gér,
fenn tart ha tat lan a mos ta ni el lá tá si ka pa ci tás, kü lö nö sen a
nagy ér té kû tech no ló gi ák és a ma gas költ sé gen fenn tart ha -
tó, rosszul ki hasz nált inf ra struk tú ra te kin te té ben. Egyet ér tés
mu tat ko zik ab ban, hogy ma szét for gá csol juk az erô in ket és
erô for rá sa in kat. Je len tô sen kell szû kí te ni a köz fi nan szí ro -
zott ka pa ci tá sok kö rét, ami nek ered mé nye kép pen a ren del -
ke zés re ál ló for rá so kat job ban össz pon to sít va, na gyobb
egész ség ér té ket elô ál lít va le het mû köd tet ni. Ez kell ah hoz,
hogy va lós ér té kén tud juk fi gye lem be ven ni a mun ka e rô
költ sé gét és az amor ti zá ci ót.

Az is szük sé ges a vé le mé nyek sze rint, hogy a for rás el -
osz tást és a fi nan szí ro zást hoz zuk össz hang ba, ami a te rá -
pi ás fo lya ma tok egé szé nek fi gye lem bevé te lé vel és az
össze sí tett te rü le ti el lá tá si igé nyek alap ján tör té nô ter ve zés -
sel ala poz ha tó meg. Az el múlt évek ben meg e rô sö dött az a
ten den cia, hogy a fej lesz té si for rá sok el osz tá sát a ka pa ci tá -
sok nö ve lé se és mo der ni zá lá sa irán ti igény ha tá roz ta meg
az el ér he tô tech no ló gi ák bá zi sán, nemegy szer el sza kad va a
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va lós te rá pi ás igé nyek tôl és a re á li san meg va ló sít ha tó fi nan -
szí ro zás tól. Ez kezd meg vál toz ni, mi vel a több ség vé le mé -
nye sze rint a dön té sek alap ja a te rá pi ás fo lya ma tok egé sze
kell le gyen, és ez a szem lé let ha tá ro zot tan meg je le nik a for -
rás el osz tás és a fi nan szí ro zás tech ni ká já nál is. A for rás el -
osz tás és a fi nan szí ro zás ki e gyen sú lyo zat lan sá gát az is jól
mu tat ja, hogy a ma gyar egész ség ü gyet ma jel lem zô ver -
seny szín te re a for rá sok meg szer zé se a tech no ló gi ák és ka -
pa ci tá sok bir tok lá sa ér de ké ben. A te rá pi ás fo lya ma tok egy -
sé ges ke ze lé sé vel az ér ték te rem tés vá lik el sôd le ges sé, és
a ver seny szín te re is át ke rül a meg ter melt egész ség ér ték -
ben mért tel je sít mény szint jé re. Ami nek ered mé nye kép pen
fo ko za to san ja vul az el lá tás mi nô sé ge a dön tés ho zók nö -
vek vô ará nyá nak vé le mé nye sze rint.

Ugyan csak a fi nan szí ro zást érin ti a co-payment kér dé se.
Szak mai szem pon tok sze rint szin te egy ön te tû a vé le mény
ab ban, hogy a be te gek költ ség-hoz zá já ru lá sa, il let ve ki e gé -
szí tô díj fi ze té se jól al kal maz ha tó esz köz a szol gál ta tá sok ér -
téké nek meg je le ní té se, az igény bevé tel sza bá lyo zá sa és a
be te gek egyé ni fe le lôs ség vál la lá sá nak erô sí té se ér de ké -
ben. Az el múlt évek rend kí vül erôs po li ti kai vi tái és a nép -
sza va zás mi att ez má ra ta bu té má vá vált, hol ott az egész -
ség gaz da sá gi tren dek azt mu tat ják, az ügy fél köz pon tú, az
em be rek tel jes egész sé gét tá mo ga tó szol gál ta tá so kat egy
ará nya i ban egy re szû kü lô szol gál ta tá si kör ki vé te lé vel csak
ve gyes fi nan szí ro zás sal le het meg va ló sí ta ni. Ha tá ro zot tan
je lent meg az a vé le mény a ku ta tá sa ink so rán, hogy a mai
in téz mé nyek nek úgy kell fej lôd ni ük, hogy a köz fi nan szí ro -
zott el lá tá so kat és a ma gán fi nan szí ro zott szol gál ta tá so kat
egy a ránt ma gas szin ten tud ják meg va ló sí ta ni, amit a sza bá -
lyo zá si rend szer nek is tá mo gat nia kell.

Az ér ték szem lé let erô sö dé se fi gyel he tô meg ha zánk ban
is, ezt mu tat ja, hogy az egész ség ü gyi szol gál ta tók ál tal el ért
tel je sít mény ki e mel ten fon tos sze re pet kell, hogy kap jon a
ku ta tá sa ink sze rint. A több ség (70%) a fi nan szí ro zás alap ja
a rá for dí tá sok mennyi sé ge he lyett a tel je sít mény mu ta tók kal
mért tel je sít mény le gyen. A tel je sít mény mu ta tó kat be ve ze -
tôk leg na gyobb ré sze (87%) a te rá pi ás ered mény mé ré sét
tart ja jó nak be teg ség cso por tok ra elô re meg ha tá ro zott szak -
mai mé rô szá mok sze rint. Két har ma duk be ve zet né a te rá pi -
ás fo lya ma tok és aján lá sok meg va ló su lá sá nak mér té két is.

Mind ez pon to san tük rö zi azt a szem lé le tet, hogy a jól
mû kö dô egész ség ü gyi rend szer nek a meg te rem tett egész -
ség ér ték ma xi ma li zá lá sát kell tá mo gat nia és ju tal maz nia.
Ezt tud ja meg a la poz ni az egész ség ér ték mé ré sé vel meg va -
ló sí tott, a te rá pi ás aján lá sok ra épü lô szak ma spe ci fi kus te -
rá pi ás Ki e gyen sú lyo zott Mu ta tó szám rend szer (Balanced
Scorecard), amely jól al kal maz ha tó és egy sé ges se gít sé get
je lent het a tel jes kö rû or vos szak mai és gaz da sá gi
menedzsment meg va ló sí tá sá hoz.

A gon do san ter ve zett, pon to san mért és pre cí zen irá nyí -
tott egész ség ü gyi ér ték te rem té si fo lya mat új tí pu sú mun ka -
szer ve zést is igé nyel. Az egy re össze tet tebb el lá tá si fo lya -
ma tok, a mind bo nyo lul tab bá vá ló tech no ló gia és sok ré tû
be teg i gé nyek mi att egy em ber már nem tud stan dard mó don
ma gas szín vo na lú el lá tást biz to sí ta ni, sok fé le szak em ber bôl

ál ló el lá tá si csa pa tok ra van szük ség. Vizs gá la ta ik sze rint er -
re vol tak és van nak jó pél dák. Ak kor tud ez meg va ló sul ni, ha
az adott el lá tó egy ség szak mai ve ze tô je a te rá pi ás fo lya ma -
tok be teg köz pon tú meg va ló sí tá sát te kin ti el sôd le ges cél nak
a ren del ke zés re ál ló fi nan szí ro zá si ke re tek kö zött. Vá lasz  -
a dó ink vé le mé nye sze rint ez az utób bi évek ben egy re ne he -
zeb bé vált, so kan egye ne sen úgy gon dol ják, hogy le he tet -
len. Azon ban majd nem min den ki tud sa ját vagy a köz vet len
kör nye ze té bôl szár ma zó pél dát a ma gas szin tû ér ték te rem -
tô csa pat mun ká ra az el múlt ti zen öt év re vissza te kint ve. Ez
is jól mu tat ja, hogy a lege artis te rá pi ás gon dol ko dás tör -
vény sze rû en ki ter me li az egész ség ér ték ma gas szin tû meg -
te rem té sé nek mód ját, azon ban jel lem zô en csak mik ro szin -
ten, ha úgy tet szik, ké zi ve zér lés sel. Porter egész ség ü gyi
ér ték lán ca mind en nek rend szer szin tû mû köd te té sét ala poz -
za meg. Fel mé ré sünk sze rint ha zánk ban is úgy gon dol ja
már a dön tés ho zók fe le, hogy a jól mû kö dô egész ség ügy -
höz jól szer ve zett csa pat mun ká ban gon dol ko dó, azt ki a la kí -
ta ni és irá nyí ta ni tu dó ve ze tôk re van szük ség.

Elem zé sünk utol só pont ja ként a kom mu ni ká ció kér dés -
kö ré nek né hány pont ját mu tat juk be. Mai erô sen mé dia ural -
ta vi lá gunk egy ben azt is je len ti, hogy a kom mu ni ká ció az
ér ték te rem tés szer ves és szük ség sze rû en al kal ma zan dó ré -
sze. Ta lán ez az a te rü let, amely ben a ha zai egész ség ügy -
nek a leg töb bet kell fej lôd nie, ahogy ezt a meg kér de zet tek
kö zül né há nyan meg fo gal maz ták. A rend sze ren be lül lé vôk
tel jes mér ték ben egyet ér te nek az zal, hogy óri á si ér té ket te -
rem te nek, je len tô sen fe lül múl va a rend szer ke re tei ál tal biz -
to sí tott le he tô sé ge ket. En nek for rá sa az egyé ni ön ki zsák -
má nyo lás és a ki é gés hez ve ze tô lel ki e rô- és ener gi a fel hasz -
ná lás. Ugyan ak kor a rend sze ren kí vül rôl fô leg a ne ga tí vu -
mok ér zé kel he tô ek. A rend szer ben dol go zók nem, vagy alig
tud ják egyér tel mû en meg je le ní te ni azt a nagy mennyi sé gû
egész ség ér té ket, amit áll ha ta tos mun ká val, sok ál do zat
árán meg te rem te nek. A jobb kom mu ni ká ció, pon to sabb és
hi te le sebb tá jé koz ta tás szük sé ges sé ge is meg je le nik a dön -
tés ho zók leg na gyobb ré szé nél, most már ön vé de lem bôl és
a mun ka tár sak vé del me ér de ké ben is. Amennyi ben meg -
vizs gál juk az egész ség ügy érintetti (stakeholder) kö rét a la -
kos ság tól a be te ge ken át a párt po li ti ku so kig, azt kell ta pasz -
tal juk, hogy nem ér tik sem a ben ne dol go zók prob lé má it,
sem a cél ja it, sem a ter he it. Ezt is mer te fel a dön tés ho zók
azon fe le, ame lyik úgy gon dol ja, az egész ség ügy prob lé -
máinak megoldása a ben ne dol go zó kon is mú lik.

ÖSSZE FOG LA LÁS

Vizs gá la ta ink alap ján a ma gyar egész ség ügy sze rep lôi
ké szen áll nak a meg ú ju lás ra és a kor sze rû szol gál ta tá sok
rend sze ré nek ki a la kí tá sá ra, mû köd te té sé re. En nek alap ja
je len tôs rész ben az az in téz mény ve ze tôi pro ak ti vi tás, ami
ré vén sa ját mik ro kör nye ze tük ben az el lá tás meg ú jí tá sát cél -
zó kí sér le tek tö me gét vé gez ték el. Ku ta tá si ered mé nye ink
azt mu tat ják, hogy az ob jek tív nek te kint he tô te rá pi ás szem -
pon to kat fi gye lem be vé ve meg le he tô sen nagy az egyet ér tés
a meg ú jí tás te rü le te it és irá nyát te kint ve. Ugyan ak kor az el -
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múlt évek fe szült sé gei, rész le ges gaz dát lan sá ga, ér dek el -
len té tei és hit vi tái ered mé nye kép pen na gyon sok be nem
gyó gyult ér zel mi seb aka dá lyoz za az össze fo gást, az ôszin -
te szak mai vi ták nyo mán meg szü le tô egyez sé ge ket, a vi lá -
gos kom mu ni ká ci ót és a szak ma egy sé ges, egyé ni ér de kek
nél kü li kép vi se le tét. Az el múlt né hány év ben meg va ló sí tott
in ter jú ink összes sé gé ben azt mu tat ják, hogy gon do lat ban
már na gyon so kan meg tet ték az el sô lé pést az egész ség ügy
egy-egy ele mé nek mo der ni zá lá sa fe lé, és né há nyan a gya -
kor lat ban is be tud ták bi zo nyí ta ni mik roszin ten, hogy je len -
tô sen ja vít ha tó az el lá tás mi nô sé ge. Nap ja ink ra már vi lá gos -
sá vált, hogy az egész ség gaz da ság erôs és meg ha tá ro zó

nem zet kö zi trend je Porter te rá pi ás gya kor lat ra épü lô köz -
gaz da sá gi mo dell jé vel olyan szel le mi ala pot tud kép vi sel ni,
amely re ér ték köz pon tú, be teg köz pon tú és em ber köz pon tú
egész ség ü gyet tu dunk fel é pí te ni. A ko ráb ban ki zá ró lag
tech no ló gia- és kí ná lat ve zé relt nek tar tott egész ség ü gyi el lá -
tá si igény he lyé be fo ko za to san be lé pô tel jes egész ség irán ti
fo gyasz tói igény a te rá pi ás fo lya ma tok új ra gon do lá sát, az
erô for rá sok más tí pu sú el osz tá sát és a fi nan szí ro zás tel je -
sít mény mu ta tók hoz kö tött ér ték el vû sé gét igény li.

Vizs gá la ta ink sze rint eh hez összes sé gé ben ha zánk ban
is ren del ke zés re áll a kel lô ta pasz ta lat és moz gó sít ha tó ak a
szük sé ges tu dás e le mek.
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A SZERZÔ BE MU TA TÁ SA

Lan tos Zol tán im mu no ló gus és köz -
gaz dász vég zett sé gû egész ség gaz da -
sá gi szak ér tô, a GfK HealthCare igaz -
ga tó ja. Ko ráb ban a Knoll BASF Pharma
magyarországi igaz ga tó ja, az LHS
Consulting Kft. ala pí tó tu laj do no sa és
ügy ve ze tô je volt. A Bu da pes ti Corvinus
Egye tem Mar ke ting és Mé dia In té ze té -
nek kül sô mun ka tár sa, a Sem mel we is

Egye tem Gyógy sze rész tu do má nyi Kar és Egész ség tu do -
má nyi Kar meg hí vott elô a dó ja, a Te rá pi ás Együtt mû kö dé -
sért az Egész ség ügy ben Köz hasz nú Egye sü let el nö ke. Fô
ku ta tá si te rü le tei az or vo si dön té sek ter mé sze té nek rész le -
tes le í rá sa, va la mint az egész ség ü gyi in no vá ció az egész -
ség ü gyi ér ték lánc és a be teg köz pon tú ság al kal ma zá sá val.
A ve ze té sé vel ki dol go zott cso por tos pro jek ci ós tech ni ka, az
Action Method®, a fel tá ró ku ta tá sok és a sajátélmény ala pú
kép zé sek új le he tô sé ge it te rem tet te meg.

X. Kontrolling Konferencia
Idôpont: 2010. december 1. (szerda)

Helyszín: Best Western Hotel Hungaria (1074 Budapest, Rákóczi út 90.)


